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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ  ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΙΤΗΣΗ, ΤΙΣ ΑΠΟΥΣΙΕΣ  ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΠΟΒΟΛΕΣ 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ - ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Το σύνολο των απουσιών που μπορεί να κάνει ένας μαθητής/μία μαθήτρια 

ανέρχεται στις εκατό δεκαεννέα  (119) του αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου.  

Σύμφωνα με τους Κανονισμούς, η αδικαιολόγητη απουσία  από το Σχολείο και το μάθημα 

αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα, που τιμωρείται. 

 

Όταν ο μαθητής/η μαθήτρια προτίθεται να απουσιάσει από το Σχολείο, τότε αυτό 

ενημερώνεται αμέσως και εγγράφως από τους γονείς ή κηδεμόνες του ή από εξουσιοδοτημένο 

αντιπρόσωπό τους. 

 

Σημειώνεται ότι η συμμετοχή του μαθητή/της μαθήτριας στις δραστηριότητες του 

προγράμματος ΔΔΚ (Δράση, Δημιουργικότητα, Κοινωνική Προσφορά) και στις εκδρομές είναι 

υποχρεωτική και γι’ αυτό, σε περίπτωση απουσίας του/της από αυτές, οι απουσίες 

καταχωρίζονται και προσμετρούνται στο σύνολο των απουσιών του μαθητή/της μαθήτριας. 

 

Δικαιολόγηση απουσιών 

Απουσία του μαθητή/της μαθήτριας από το σχολείο, έστω και για μία (1) διδακτική περίοδο, 

πρέπει να δικαιολογείται με ειδική υπεύθυνη βεβαίωση του γονιού ή κηδεμόνα που να μπορεί 

να γίνει δεκτή από τη Διεύθυνση. Η βεβαίωση (ή το πιστοποιητικό του θεράποντος ιατρού, 

πρέπει να είναι υπογραμμένο από τους γονείς/κηδεμόνες). Τα δικαιολογητικά απουσίας, 

πρέπει να παρουσιάζονται στη Διεύθυνση, όταν ο μαθητής/η μαθήτρια επανέλθει στο σχολείο 

και όχι αργότερα από πέντε (5) εργάσιμες ημέρες από την ημέρα επιστροφής και για τους 

μήνες Μάιο και Ιούνιο όχι αργότερα από δύο (2) εργάσιμες ημέρες από την ημέρα 

επιστροφής. 

 

Οι μαθητές/τριες που το ετήσιο σύνολο των απουσιών τους δεν υπερβαίνει τις 24, θεωρείται 

ότι έχουν ΠΛΗΡΗ ΦΟΙΤΗΣΗ και πριμοδοτούνται με δύο μονάδες στο πρόγραμμα ΔΔΚ 

(Δράση, Δημιουργικότητα, Κοινωνική Προσφορά). 

 

ΜΗ ΠΛΗΡΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗ  

 

Α. Παραπέμπονται σε Ανεξέταση τον Ιούνιο (στα εξεταζόμενα μαθήματα και σε όσα άλλα 

ορίσει ο Καθηγητικός Σύλλογος) οι μαθητές/τριες: 

➢ Που σημείωσαν συνολικά στο έτος από 120-134 απουσίες, των δύο αριθμών  

συμπεριλαμβανομένων. 

➢ Που σημείωσαν σε ένα ή περισσότερα Μαθήματα απουσίες περισσότερες του  

επταπλάσιου των περιόδων διδασκαλίας που προβλέπονται στα συγκεκριμένα 

μαθήματα 

➢ Που στο Β΄ Τετράμηνο σημείωσαν από 60-67 απουσίες, των δύο αριθμών  

συμπεριλαμβανομένων. 

Β. Μένουν στάσιμοι οι μαθητές/τριες: 

➢ Που σημείωσαν συνολικά 135 ή περισσότερες απουσίες στο έτος 

➢ Που στο Β΄ Τετράμηνο σημείωσαν 68 ή περισσότερες απουσίες. 



 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ 

 

Πρέπει να έρχεστε στο Σχολείο έγκαιρα, ώστε με το κτύπημα του κουδουνιού να είστε 

έτοιμοι να μπείτε στις τάξεις. Υπενθυμίζουμε ότι τα  μαθήματα αρχίζουν στις 7:30 π.μ. Όλοι οι 

μαθητές/τριες πρέπει να   βρίσκονται στο Σχολείο 10΄ λεπτά  πριν την έναρξη των μαθημάτων. 

 

 Οποιαδήποτε αργοπορία δημιουργεί ακαταστασία και αταξία στο Σχολείο.  Οι μαθητές/τριες 

που για οποιοδήποτε λόγο φθάνουν αργοπορημένοι γίνονται δεκτοί στην τάξη από τον/την 

διδάσκοντα/ουσα καθηγητή/τρια, ο/η οποίος /α  σημειώνει δίπλα από το όνομά του, στο 

δελτίο ύλης, τον χρόνο καθυστέρησης. 

 

Οι περιπτώσεις αργοπορίας ή απουσίας χωρίς άδεια από το μάθημα συνεπάγονται τη λήψη 

των πιο κάτω μέτρων: 

 

Α. Αργοπορία την πρώτη περίοδο 

Η συστηματική αργοπορία συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα και λαμβάνονται τα ακόλουθα 

μέτρα: 

• Προσωπική παρατήρηση από τον Υπεύθυνο Καθηγητή Τμήματος. 

• Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων από τον  Υπεύθυνο Καθηγητή Τμήματος. 

• Επιβολή αποβολής από τον οικείο Β.Δ. μετά και την τέταρτη αργοπορία πάνω από 5 
λεπτά – 1 μέρα αποβολή με αναστολή, στις 6 αργοπορίες – 2 μέρες αποβολή.  

Β. Απουσία την πρώτη περίοδο 

   Ο μαθητής έχει δικαίωμα να δικαιολογήσει την απουσία του κατά την πρώτη   

   περίοδο.              

   Αν   όμως  η απουσία δεν δικαιολογηθεί, λαμβάνονται τα ακόλουθα μέτρα:                                                                                                                       

• Προσωπική παρατήρηση από τον Υπεύθυνο Καθηγητή Τμήματος.         

• Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων από τον Υπεύθυνο Καθηγητή Τμήματος. 

• Αποβολή  των τριών (3) περιόδων από τον οικείο Β.Δ. 
 
Γ. Απουσία σε ενδιάμεση ή τελευταία περίοδο  

 Αδικαιολόγητη απουσία μαθητή σε ενδιάμεση ή τελευταία περίοδο συνιστά πειθαρχικό  

παράπτωμα, το οποίο συνεπάγεται αποβολή από τον οικείο Β.Δ. 1 μέρα αποβολή με 

αναστολή, εάν επαναληφθεί 2 μέρες αποβολή. 

 

Σε περίπτωση κενής περιόδου, θα γίνονται αναπληρώσεις ή επιβλέψεις και οι μαθητές/τριες 

πρέπει να το έχουν υπόψη τους, για να μην παίρνουν απουσία. 

 

Πρέπει να παραμένετε στο Σχολείο όλες τις ώρες της λειτουργίας του.  Μόνο για πολύ 

σοβαρό λόγο μπορείτε να φύγετε, αφού ζητήσετε γραπτή άδεια από τον οικείο Βοηθό 

Διευθυντή/ρια, που θα ενημερώσει γι’  αυτό τους γονείς σας, οι οποίοι θα σας παραλάβουν από 

το Σχολείο.  Έξοδος από το Σχολείο, στη διάρκεια των μαθημάτων, χωρίς γραπτή άδεια του 

αρμόδιου Βοηθού Διευθυντή/ντριας συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. 

 

Μόλις κτυπήσει το κουδούνι, να μετακινείστε έγκαιρα στις ειδικές αίθουσες ή στα εργαστήρια, 

να κάθεστε στην καθορισμένη θέση σας και να ετοιμάζεστε για το μάθημα. 

 



Δεν επιτρέπεται να βγαίνετε από την τάξη κατά τη διάρκεια των μαθημάτων.  Όταν γίνεται 

διαγώνισμα, παραμένετε στην τάξη μέχρι το τέλος της περιόδου, έστω κι αν έχετε τελειώσει 

νωρίτερα. 

Πρέπει να προσεχθούν οι καθυστερήσεις και οι απουσίες, ώστε να μη βρεθείτε στη δυσάρεστη 

θέση να αποκλειστείτε από  τις εξετάσεις του Ιουνίου ή να παραμείνετε στάσιμοι/ες λόγω 

απουσιών. 

 

ΑΠΟΒΟΛΗ 

 

Μαθητής/τρια που διαπράττει παράπτωμα κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Σχολείου 

υπόκειται σε παιδαγωγικά μέτρα που προνοούν οι Κανονισμοί.  Στα ίδια παιδαγωγικά 

μέτρα υπόκειται ο μαθητής/τρια και στην περίπτωση που το παράπτωμα 

διαπράχθηκε έξω από το Σχολείο, αν το παράπτωμα αυτό έγινε σε εργάσιμο για το σχολείο 

χρόνο ή εκτός ωρών λειτουργίας του Σχολείου, νοουμένου ότι το παράπτωμα αφορά 

περιουσιακά στοιχεία Σχολείου ή των μαθητών/τριών ή του προσωπικού αυτού ή αφορά στην 

προσβολή της αξιοπρέπειας μαθητών/τριών ή του προσωπικού του σχολείου.  Επίσης σε 

παιδαγωγικά μέτρα υπόκειται μαθητής/τρια στις περιπτώσεις που υποπίπτει σε παράπτωμα 

κατά τη διάρκεια σχολικών εκδηλώσεων, σχολικών αποστολών ή κατά τη μεταφορά του/της 

με σχολικό λεωφορείο σε μη εργάσιμο χρόνο. 

 

Αν τιμωρηθείτε με αποβολή από τα μαθήματα πέραν της μίας ημέρας, είστε υποχρεωμένοι  

να παραμείνετε στο σπίτι. 

Σε περίπτωση όμως αδυναμίας των γονέων να σας επιβλέπουν, παραμένετε  

 στο Σχολείο υπό την επίβλεψη οριζόμενου/ης εκπαιδευτικού, ο/η οποίος/α σας εμπλέκει σε 

δημιουργική δραστηριότητα με μαθησιακό στόχο·  Για την περίοδο αποβολής σημειώνονται 

απουσίες.     

 

Μαθητής/τρια με αποβολή μίας ή περισσότερων ημερών που παραμένει στο Σχολείο, 

έχει το δικαίωμα να ζητήσει εντός δύο εργάσιμων ημερών από το όργανο που επέβαλε το 

μέτρο, τη μετατροπή του σε κοινωφελή σχολική ή και κοινωνική δραστηριότητα. Σε περίπτωση 

που  το αίτημα εγκριθεί από τον/τη Διευθυντή/ντρια ή τον Καθηγητικό Σύλλογο, δεν 

σημειώνονται απουσίες.            

 
  Λευκωσία, 5 Σεπτεμβρίου 2025                                                           

   ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
 


